

## 一張祝福的罰單

在送往兒子回大学的高速公路上，我一边开车，一边问他校园生活的点点滴滴。突然他说“妈妈，你超速十哩了！”我看看哩程表果真开到七十哩了，赶快减速。我笑着问他“你开车这么守法，不超速了？”“哦，No，不敢了！我现在开车很小心了。”他一本正经的回答我。的确，自从他上一回拿到那张可怕的罚单後经历了上帝无所不能的真实和大爱後，他真是学乖了，不但开车谨慎守规矩，对神的信心更加坚固，爱神的心也骤然而“升”。在这个奇妙的过程中，我们真是深深体验“万事都互相效力，叫爱神的人得益处”（罗马书8：26）

话说二〇〇四年四月初当时十二年级的老大高中快毕业前，也刚好是外子调派到伊拉克工作两个月左右。时值春假，我原本计划和他一起去参观几所大学，不料他的几位好友也计划一起去参观同一所大学并邀约学长一起吃饭。在我也没有太坚持之下他选择和朋友一道去，因为比较fun。那天一早天还未亮在我千叮咛万叮咛的嘱咐下（不要开快车、不要超速，路上安全第一，……）看他匆匆离去的背影，我只能切切的为他祷告。

当晚当我正忙着处理一堆帐单时，兒子回来了，感谢主。当我继续埋首於书桌前，突然他一言不发的站在旁边，黯淡的眼神中似乎隐藏着心事。沈默了好一会儿他終於开口了，“妈，我今天开车拿到一张罚单。”说完话他递给我一张黄色单子。“啊！拿什麼单子？你闯什麼祸了？”我心中又惊慌又有点生气，心想不是出门前才警告过兒子吗，怎麼出事了！我一边读罚单一边听他解说。“妈，这一次很严重，我开到九十哩（时速）警察说我是reckless driving，（胡乱开车）他叫我去找律师，否则我可能会被关在监牢。”不知那来的勇气他一口气全盘道出。我一听差一点没吓昏了。天哪！事态非同小可，我又急又气一下子也不知如何是好，坐在书桌前怔了好一会儿，看兒子沈默又痛苦的表情，心想骂他怪他都无济於事。只怪我太大意，太信任他的平常做事平稳谨慎，以为不会有事，谁晓得、、、。唉！又偏偏外子什麼時候不去伊拉克就在这个节骨眼不在身旁，什麼大小事都得自己一手扛。愈想心中愈懊恼。

就在我无助徬徨时，“祷告就好了”那一句话又在心中响起。我安静祷告一会儿。很奇妙的，灵感动我想到几个感恩的理由。於是我心平气和的先详细的追问当时的景况，才知原来这些不知天高地厚的孩子和学长约好八点共进早餐，为了准时赴约又看是凌晨五点路上车少，所以心存侥幸以为没警车就加快油门开飞车赶路，谁料不到十分钟就被一部警车拦截下来，当场吃了罚单。看兒子懊悔不己的样子，想到人生路程，孰能无过？教导他知错悔改，面对问题，比责怪他更好。所以我按捺住自己的情绪，告诉培兒要感谢神。他瞪大眼睛难以置信的看着我。我说第一是神保守了你们平安回来，这不是最重要的吗？看你和三个朋友都毫髮无伤平安的回来，上帝不是垂听妈妈的祷告吗？否则万一出车祸，後果多麼可怕啊！第二是上帝不喜欢你违规超速，就算你有一百个理由也不该开这麼快，太危险了！所以神藉这位警察来管教你，使你一生不要忘了这个教训。你不该感恩吗？第三，幸好你是我们的孩子，也是上帝的兒女，做错事一定要彻底的悔改认错。我相信上帝一定会帮助我们的。接着我们

母子一起同心祷告。祷告後看着他既感激又释然的神情，那晚我们都安然入睡了。

接着我开始查问有关 reckless driving 的交通处罚。结果都是处于十分不利的情况。最头痛的是到底需不需要找律师？有没有其它省钱省事的办法？所以请教一些朋友，其中有一位律师朋友警告我，若孩子一旦有入狱的记录，他的前途就全毁了。最好还是找个律师比较稳当。并责备我对儿女管教太松，应当鞭打一顿才是。这段寻求和等候的日子并不好过，但总是以祷告来寻求神的旨意。另一方面培兒也很积极的想办法，到处问他的朋友。但他一直要求我找律师，好像只要有律师就可以解决问题，我看他这时的信心状态是倚靠人过於神。但无论如何最後在种种考量下，我们决定找他青年团契牧师推荐给他的律师。

带着罚单和一张列满问题的纸，我们母子会面那位曾在法院做过检察官，颇有经验的律师。初见这位中年金髮的律师长得有点像演“法柜奇兵” Indiana Jones 的男主角 Harrison Ford，一脸正义感，令人感觉蛮踏实的。当培兒叙述发生事情的前後，我看他的脸色愈听愈凝重，看来这事很不乐观。唉！我真能理解一位不满十八岁的青少年，在时速五十五哩限速的高速公路疯狂的开到九十哩，确实是一件挺严重，不容易办理的案件。後来他慢慢的解释整个上诉过程，也让我们了解律师真正的角色能帮到什麼程度。我没忘记他说这种情况下，被安排遇见什麼样的法官和检察官是关键所在。通常以目前情况看来，可能有三种判法。一是被吊销行驶执照三个月到一年。二是罚款，最高可罚到美金一千叁佰元。第三是孩子若运气不好，遇到较严厉的法官当场被扣押入狱也是有可能的。律师只能呈递文件陪在旁边却不能担保会有什麼後果。但整桩案件和律师的出庭费一个子兒都不能少，必须在出庭後 x 日付齐。当我们走出那栋富丽堂皇的律师大厦时，心中百感交集，无限感慨。也稍稍嚐到美国文化的冷酷和现实，并人的无奈和无能。

自从和律师会谈之後，兒子也知靠律师帮助是有限的。所以除了读书上课外，他也积极的上交通课程，努力的打工赚钱，想减轻我们的经济负担。除了在战地的外子常为六月中出庭的事祷告外，也诚心感激李长老热心无私的谘询协助，并教会肢体的代祷关怀，这些都给我们无限的安慰。我深深感到爱里没有定罪，爱里没有惧怕和忧虑，日子在祷告中安然渡过。

終於到出庭的那个早晨，在法院第二次见到律师，招呼寒暄後他告诉我们真是幸运，今天审我们案子的法官和检察官名声都不错。我同时交给他三封信件。一是培兒几乎全拿“A”的斐然成绩单。二是完成交通课程的证书。三是一封外子由巴格达寄来由外子执笔，盖有盟军临时管理总部的信函，大意是对一位爱国且刚拿到 ROTC 奖学金的年青人恳请法官考量他的潜能前途，能从宽爱和公义的角度来做最明智的判决。感谢主，这位律师都把这些文件呈递给检察官。找律师还是挺有帮助的！

坐在走廊的沙发看着来来往往的人，不久见笑谜谜的律师迫不及待的来告诉我，“吴太太，我把那三份文件交给检察官了，他读完後说他以前曾在军队待过三年，他一定要帮助这个孩子。看起来这桩案子有希望了。”过一会儿，律师又出现了，这一次他告诉我“你相信吗？逮你兒子给他开罚单的警察竟然忘了带他的记录簿，这次恐怕告不成了。你想延期再出庭吗？”我说不行，我们等学期结束要回台湾和家人相聚的机票都已订好了不能改变。所

以他又进去和检察官谈话，最後检察官决定今日照常开庭。

入庭後远远望见法官大人高高在上，状甚威严。坐在庭内听听前面几桩交通案，亲睹检察官和法官如何审理判案，还增加不少见闻呢。最後培兒終於上场了，一下子空气似乎凝结了，面对这关键时刻好像面临一场战役。核对宣誓後，法官开始问话，他问检察官“他犯了什麼错？”

检察官回答“违规超速”

法官又问“他开多快？”

检察官答“时速七十”

法官接着问“应如何处罚？”

检察官回答“罚款两百五十元”

法官说“就照这处罚判定”

我几乎不敢相信我的耳朵，前後不超十分钟这桩交通案就如此轻松敲定。又感觉自己好像在看一幕戏，而上帝正是这场戏的导演。祂以祂的智慧，巧妙的安排这一个超乎意料的结局。太精采！太感人了！我心中默默呼喊“神哪！我们算什麼呢？你竟如此爱我们，你竟如此眷顾我们！惊喜和感恩的泪水不禁潸然流下。

出到庭外我看到比我还惊讶的是那位律师先生，他用一副无法理解的神情告诉我“真令人不敢相信！做律师这麼多年，从来没碰过这种怪事。”他那奇特的表情至今仍留在我的脑海。我笑着回答“你知道祷告的力量有多大吗？上帝是超乎一切的！”我们笑着道别，走出法院，迎着六月灿烂的阳光，我看到花草树木和蔚蓝晴空都向我们微笑。

**後记 1：**这篇真实见证发生在两年前。每当回首此事，我们的心充满对神的感恩和敬畏。回想当时在我们得知警察竟忘了带记录簿的时候，已知神必定会做奇妙大工。我也相信当检察官面对几个做法：延期，照开，或者因主控者(警察)的证不足可以解散(dismiss)这场官司。他却有那样的智慧决定照常开庭，又在没有指控者(警察)证据的情况下，掌控整个案件，我深信神藉着他惩罚培兒如同父管教孩子，不重不轻，既有慈爱又有公义，且恰到好处又得到果效，叫他终生受益。仔细察验整桩事发生的前後不得不赞叹我们的阿爸父就像诗篇作者所颂赞的是那麼的慈爱，公义，良善，智慧，信实和全能！并诚如罗马书八章二十八节什说“万事都互相效力，叫爱上帝的人得益处，就是按旨意被召的人。”祂真是按祂心中的巧妙引导祂的孩子，属祂的兒女何等有福啊！亲爱的弟兄姐妹，愿你们都能嚐到主恩的滋味，便知道祂是美善，投靠祂的人有福了！

**後记 2：**今年是培兒在预备军官受训期第三年，在连获三年的奖学金得知其中有一则条例记载“若违反交通规则罚金超过两百五十元以上，必须报备军事单位。”事後我们才晓得连这罚款和奖学金都隐藏上帝的恩典呢！愿将一切荣耀都归神。